
 

Stadt Leverkusen  Antrag Nr. 2018/2069 

Der Oberbürgermeister 
  

I/01-011-20-06-he/neu 
Dezernat/Fachbereich/AZ  
 
26.02.18 
Datum 

 
 

Beratungsfolge Datum Zuständigkeit Behandlung 

Rat der Stadt Leverkusen   26.02.2018 Entscheidung öffentlich 

 

Betreff:  

Aktivierung der Leverkusener Parkhausgesellschaft, Verbleib in städtischer Regie 
- Antrag der Fraktion Opladen Plus vom 05.01.18 
- Anfrage der Fraktion BÜRGERLISTE vom 19.02.18 mit Stellungnahme der Verwaltung 
  vom 26.02.18 (s. Anlage) 
 
 
_____________________________________________________________________ 
 
 

I/01-011-20-06-he/neu                                                                 Antrag Nr. 2018/2117 
Dezernat/Fachbereich/AZ  
 
26.02.18 
Datum 

 
 

Beratungsfolge Datum Zuständigkeit Behandlung 

Rat der Stadt Leverkusen   26.02.2018 Entscheidung öffentlich 

 

Betreff:  

Sachstand der Planungen für die City C 
- Antrag der Fraktion BÜRGERLISTE vom 31.01.18 mit Anfrage vom 16.01.18 
- Stellungnahme vom 16.02.18 
- Anfrage der Fraktion BÜRGERLISTE vom 19.02.18 mit Stellungnahme der Verwaltung 
  vom 26.02.18 (s. Anlage) 
 
 
 



Anfrage der Fraktion BÜRGERLISTE vom 19.02.2018 
 

Projekt City C 

 
Wir bitten darum, dafür zu sorgen, dass der Beirat zur City C umgehend wieder einmal 
einberufen wird, da unseres Erachtens hier erhebliche Notwendigkeit zur Klärung  
wesentlicher Fragen besteht. 
 
Bitte beantworten Sie zeitnah zu den Beratungen auch noch folgende Fragen: 
 
1. In der Ratssitzung vom 19.12.2016 hat der Rat beschlossen, der GBO die Feder-
führung zur City C zu übertragen. 
Was hat die GBO hier bisher geleistet, wann werden dem Rat/dem Beirat diese  
Leistungen zur Kenntnis gegeben? Besteht diese Federführung auch noch weiterhin? 
 
2. Die GBO wollte/sollte auch die Parkhausgesellschaft übernehmen. Ist diese Über-
nahme inzwischen - unter welchen Konditionen - erfolgt? 
Besteht diese Übernahmebereitschaft überhaupt noch? 
 
3. Aus welchen einzelnen Punkten besteht denn die „Vielzahl von Aufgaben, Maß-
nahmen und Bausteinen“, die in der Info an die BÜRGERLISTE und die Ratsgremien 
genannt werden, die noch erfüllt werden müssen, um das Projekt City C - wie vom Rat 
einhellig gewünscht - schnellstmöglich zu realisieren? 
Welche Voraussetzungen müssen also im Einzelnen denn noch getroffen werden, um 
das Projekt City C schnellstens umsetzungsreif zu machen? Wer ist für die Erfüllung 
dieser Voraussetzungen im Einzelnen verantwortlich und arbeite unter welchen Zeit-
horizont daran? 
 
Stellungnahme: 
 
Zu 1.: 
Gemäß dem Ratsbeschluss vom 19.12.16 begleitet der Gemeinnützige Bauverein  
Opladen eG (GBO) das Verfahren zur Revitalisierung des City Centers konstruktiv.  
Insbesondere im laufenden Bauleitplanverfahren bringt der GBO seine Fachkompetenz 
und Erfahrung derzeit federführend ein. 
 
Zu 2.: 
Eine „Übernahme“ der Parkhausgesellschaft durch den GBO ist nicht erfolgt. Eine  
Bereitschaft, die LPG zu erwerben, besteht nicht mehr. 
 
Zu 3.: 
Wie bereits zu Beginn der Stellungnahme der Verwaltung vom 16.02.18 zum Antrag  
der Fraktion BÜRGERLISTE vom 31.01.18 mit Anfrage vom 16.01.18 „Sachstand der 
Planungen für die City C“ dargelegt, sind öffentliche Verlautbarungen oder Spekulatio-
nen für die Projektrealisierung in hohem Maße kontraproduktiv. Das Projekt unterliegt 
daher absoluter Vertraulichkeit. Sobald das weitere Verfahren eine verlautbare Projekt-
reife erreicht hat, wird der City-Beirat einberufen und über die gegenwärtige Sach- und 
Rechtslage informiert. 
 
Oberbürgermeister, Rat und Bezirke 
 


